SUMAI ASSOPROF - SEZIONE PROVINCIALE DI COSENZA
COMUNICAZIONE IMPORTANTE

Il Consiglio Direttivo di questo Sindacato Provinciale ha deciso (e I'assemblea del 13/11/2014 ha
approvato) didare corso ad azioni giudiziarie al fine di ottenere gli aumenti contrattuali in applicazione
dell’Art. 8 dell’Accordo Collettivo Nazionale per la disciplina dei rapporti con i medici specialisti
ambulatoriali, medici veterinari ed altre professionalita sanitarie (Biologi, Chimici e Psicologi) siglato in
data 09 marzo 2010 -

Piu specificamente riguarda :

Gli Incrementi “specialisti/veterinari (tempo indeterminato) “ con decorrenza dal 01/01/2010 in
riferimento al AIR (Art. 8 - Aumenti contrattuali -Tabella B )

Gli incrementi “altre professionalita (Biologi, Psicologi e Chimici — Tempo indeterminato )” con decorrenza
dal 01/01/2010 in riferimento al AIR (Art. 8 Aumenti contrattuali -Tabella D)

Gli incrementi Specialisti, Veterinari ed altre Professionalita (Biologi, Psicologi e Chimici ) a tempo
determinato con decorrenza dal 01/01/2010 in riferimento al AIR (Art. 8 Aumenti contrattuali — Tabella E )

Non essendo stata rispettata la tempistica dell’ Accordo Integrativo Regionale come precisato nell’Art.
5 dell’lACN , tali incrementi contrattuali sono riconosciuti agli specialisti, ai veterinari ed ai professionisti

convenzionati previa riduzione del 10 % -
Come calcolare il dovuto per ognuno dinoi :
1° step Calcolo del numero di ore mensili in considerazione del numero di ore settimanale d’incarico :

Ore mensili= numero di ore settimanali X 52 : 12

Esempio : Per uno spec. con 38 ore settimanali d’incarico le sue ore mensili saranno 164,66
2°step Calcolo del dovuto mensile in funzione delllaumento/ora previsto, gia ridotto del 10 %
Incremento dovuto mensile = numero di ore mensili X aumento/ora ridotto del 10 %

Esempio : Per uno spec. con 38 ore settimanali il suo dovuto mensile sara di Euro 67,51 cosi
calcolato : n°diore mensili (164,66 ) x aumento/ora ridotta del 10 % ( 0,41) come da tabella B

3° step Calcolo del dovuto all’anno : moltiplicare il dovuto mensile per 13 (in quanto comprendiamo
anche il premio di collaborazione) —considerando che gli incrementi contrattuali partono dal 01/01/2010
il numero di anni da considerare al 31/12/2014 sono cinque, quindi per ottenere il totale dovuto
complessivo al 31/12/2014, il dovuto annuale va moltiplicato per cinque .

Sempre lo stesso esempio, per calcolare il dovuto all’anno si procede come segue :
Calcolo dovuto all’'anno : dovuto mensile (67,51 ) per 13 mensilita = Euro 877,6

4°step Calcolo dovuto complessivo : dovuto anno (877,63) per 5= Euro 4388,15



Si ricorda che l'incremento orario (ridotto del 10 % ) per i professionisti € : 0,30 e per tutti quelli a
tempo determinato , (specialisti-veterinari e professionisti ) I'incremento orario (ridotto del 10% ) e 0,40.

Quindi per esempio, per un Biologo, chimico o psicologo con 38 ore settimanali si procede in egual
modo con la differenza dell'incremento/ora corrispondente -

Calcolo del dovuto mensile : numero di ore mensili (164,66) per incremento all’ora ridotto del 10 %
(0,30) come da tabella D = Euro 49,40

Calcolo del dovuto all’'anno : 49,40 x 13 mensilita = Euro 642,20
Calcolo del dovuto complessivo : 642,20 per 5 = Euro 3211,00

Lo stesso metodo di calcolo si esegue per quanto riguarda gli specialisti, veterinari ed altre professionalita
(biologi, chimici e psicologi) con rapporto a tempo determinato, con la differenza dell'incremento/ora

corrispondente .

Esempio : Perun convenzionato (sia esso medico specialista, veterinario, biologo, chimico o psicologo) a
tempo determinato con 38 ore settimanali si procede come segue :

Calcolo del dovuto mensile : numero delle ore mensili (164,66) x incremento all’ora ridotto del 10 %
(0,40) = Euro 65,86

Calcolo del dovuto annuo : dovuto mensile (65,86) x 13 mensilita = Euro 856,18

Calcolo del dovuto complessivo: dovuto annuo (856,18) x numero di anni al 31/12/14 (5 anni ) = Euro
4280,90

Per semplicita di calcolo negli esempi si & considerato un convenzionato con il massimo delle ore ed in
servizio gia al 01 gennaio del 2010 - E chiaro che ognuno di noi dovra procedere con il calcolo
considerando il proprio numero di ore settimanali d’incarico con le variazioni mensili eventualmente
verificatesi dal 01/01/10 al 31/12/14 -

Esempio dicalcolo per uno specialista a tempo determinato con 20 ore di incarico settimanale che inizia
il 01/07/12:

Calcolo delle ore mensili : 20 x52 : 12 = 86,66 ore mensili
Calcolo del dovuto mensile: 86,66 x 0,40 (incremento/ora peril T.D ridotta del 10 % )= Euro 34,66

Calcolo del dovuto annuo : Per I'anno 2012 si considerano sei mesi + meta del premio di collaborazione
maturato Quindi dovuto mensile (34,66 )per numero di mesi all’anno lavorati (6) = 207,96 piu meta del
premio annuo di collaborazione ( 17,33) = euro 225,29

Calcolo dovuto annuo : 34,66 x 13 = Euro 450,58 x 2 anni (2013 e 2014) = Euro 901,16

Calcolo complessivo dovuto : 225,29 (anno 2012) + 901,16 (anni 2013 e 2014 ) = Euro 1126,45



